
 

 

1 von 2 

 

bundeskanzleramt.gv.at 

Karl Nehammer 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.523.003  

Wien, am 12. September 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Kucher, Kolleginnen und Kollegen haben am 

12. Juli 2024 unter der Nr. 19316/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Budgeteinsparungen in dieser Gesetzgebungsperiode“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1: 

1. Welche konkreten Maßnahmen haben Sie in dieser Gesetzgebungsperiode gesetzt, 

die zu Budgeteinsparungen von jährlich mehr als 1 Mio. € geführt haben? Bitte um 

Angabe der konkreten Maßnahme, des Jahres in dem diese gesetzt wurde, des 

jährlichen Einsparungsbetrages in Mio.€ in dieser Gesetzgebungsperiode sowie der 

Untergliederung und des Kontos der Verbuchung.  

Entsprechend den haushaltsrechtlichen Vorschriften (Art. 51 Z. 8 B-VG sowie § 2 Abs. 1 BHG) 

erfolgt die Haushaltsführung des Bundeskanzleramtes streng nach dem Grundsatz der Effi-

zienz. Im Sinne von Sparsamkeit und Wirtschaftlichkeit wird der günstigste Weg zur Errei-

chung der gesetzten Ziele gewählt. 
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Das Bundeskanzleramt ist stets darauf bedacht, die Ausgaben so gering wie möglich zu hal-

ten. Auch seitens des Bundesministeriums für Finanzen gibt es für die Ressorts Konsolidie-

rungsvorgaben, die bei der Budgeterstellung und im Vollzug einzuhalten sind. Aufgrund die-

ser Konsolidierungsvorgaben kam es im Budget der UG 10 in den Jahren 2019 bis 2022 zu 

einer Einsparung von jährlich rund 7,83 Mio. Euro.  

Zu Frage 2: 

2. Wie viele Planstellen der Verwendungs-/Funktionsgruppe A 1/6 bis A 1/9 sind in 

Ihrem Ressort in dieser Gesetzgebungsperiode hinzugekommen? Bitte um jährliche 

Angabe der Entwicklung je Verwendungs-/Funktionsgruppe im Vergleich zum 

Vorjahr und der Gesamtanzahl der Planstellen. 

Ich verweise auf die Personalpläne des Bundeskanzleramtes. 

 

 

Karl Nehammer
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